
ذخایر سدهای کشور بحرانی شد
با کاهش ۳۹ ‌درصدی ورودی و افت ۲۵ ‌درصدی ذخایر سدها، بیش از 
دوسوم ظرفیت سدهای ایران خالی است و اغلب استان‌ها در تنش آبی به‌سر 

می‌برند.
به‌گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، ایران ششمین پاییز خشک خود را پشت 
سر می‌گذارد و وضعیت سدهای کشور به‌مرحله بحرانی رسیده است. از ابتدای 
سال آبی تا سیزدهم آبان، حجم ورودی آب به مخازن سدها تنها یک‌میلیارد و 
۳۵۰ میلیون مترمکعب بوده که نسبت به دومیلیارد و ‌۱۹۰ میلیون مترمکعب 
مدت مشابه پارسال، کاهش ‌۳۹ درصدی را نشان می‌دهد.در همین بازه، 
خروجی سدها نیز با ثبت ‌۲میلیارد و ۷۹۰ میلیون مترمکعب نسبت به پارسال 
‌۲۶ درصد افت کرده است. بر پایه آمار وزارت نیرو، حجم فعلی ذخایر آبی 
کشور به ‌۱۷ میلیارد و ‌۲۱۰ میلیون مترمکعب رسیده؛ در حالی‌که سال گذشته 
این رقم ‌۲۲ میلیارد و ‌۹۲۰ میلیون مترمکعب بود. به‌عبارتی اکنون تنها ‌۳۳ 
درصد ظرفیت سدهای کشور پر است و ‌۶۷ درصد آن‌ها خالی مانده‌اند.در سطح 
استانی نیز شرایط نگران‌کننده است. بررسی‌ها نشان می‌دهد ۲۸ استان در 
وضعیت نامطلوب بارش قرار دارند؛ به‌گونه‌ای‌که در ۲۰ استان هیچ بارندگی 
ثبت نشده و هشت استان دیگر تنها بارش‌های محدود تجربه کرده‌اند. حتی 
در استان‌های پربارش شمالی یعنی گیلان، گلستان و مازندران، بارندگی‌ها 
به‌مراتب کمتر از میانگین بلندمدت بوده است.میانگین بارش‌ها از آغاز سال 
آبی تاکنون تنها ۳.۴ میلی‌متر گزارش شده، در حالی‌که میانگین بلندمدت 
۱۴.۸ میلی‌متر و رقم سال گذشته ۱۴.۵ میلی‌متر بوده است.برخی از مهم‌ترین 
سدهای کشور در استان‌های تهران، اصفهان، خراسان‌رضوی، قم، هرمزگان، 
زنجان، کرمان و مرکزی در وضعیتی نزدیک به »حجم مرده« قرار گرفته‌اند. 
کارشناسان هشدار داده‌اند در چنین شرایطی، صرفه‌جویی گسترده و مدیریت 

مصرف تنها راه عبور از بحران تا زمان آغاز بارش‌های مؤثر پاییزی است.

کاهش قیمت نفت شدت گرفت
قیمت نفت در معاملات روز چهارشنبه بازار آسیا، در بحبوحه افت بازارهای 

مالی و قوی شدن ارزش دلار، کاهش یافت.
به گزارش ایسنا، قیمت نفت برنت با ۶ سنت معادل ۰.۱ درصد کاهش، به 
۶۴ دلار و ۳۸ سنت در هر بشکه رسید. نفت برنت در معاملات روز گذشته 
به پایین‌ترین حد ۲ هفته اخیر نزول کرده بود. قیمت نفت وست تگزاس 
اینترمدیت آمریکا با ۱۰ سنت معادل ۰.۱۷ درصد کاهش، به ۶۰ دلار و ۴۶ 
سنت در هر بشکه رسید.تحلیلگران گروه بانکی »ای ان زد«، در یادداشتی 
نوشتند: وضعیت ریسک‌گریزی در سراسر بازارها، باعث خروج سرمایه‌گذاران 
از بازارهای انرژی شد.پس از ریزش شب گذشته وال استریت که ارزش‌های 
بیش از حد شرکت‌های فناوری را نمایان کرد، بازارهای سهام آسیا در معاملات 
روز جاری، نزولی شدند و نوسان بازار به بالاترین حد از آوریل رسید.شاخص 
دلار آمریکا که این ارز را در برابر ارزهای رقیب می‌سنجد، در بالاترین سطح 
سه ماهه خود ثابت ماند و این به دلیل اختلاف نظر میان اعضای هیئت مدیره 
فدرال رزرو بود که نشان دهنده احتمال اندک کاهش نرخ بهره در جلسه 
سیاست‌گذاری دسامبر است. قوی شدن ارزش دلار، معاملات نفت را که به 
ارز آمریکا قیمت‌گذاری می‌شود، برای دارندگان سایر ارزها گران‌تر می‌کند و 
می‌تواند بر تقاضا تاثیر بگذارد. کاهش نرخ بهره آمریکا معمولا تقاضا را افزایش 
می‌دهد.تونی سایکامور، تحلیلگر بازار »آی جی«، در یادداشتی گفت: نفت خام 
در حال کاهش است، زیرا احساسات ریسک‌پذیری به شدت منفی شده و دلار 
آمریکا، به عنوان دارایی امن تقویت شده است که هر دو بر قیمت نفت خام تاثیر 
گذاشته‌اند.منابع بازار با استناد به آمار روز سه‌شنبه موسسه امریکن پترولیوم 
گفتند که ذخایر نفت آمریکا در هفته منتهی به ۳۱ اکتبر، افزایش یافته است 
و این امر، قیمت‌ها را تحت فشار کاهشی نگه داشت.نگرانی‌های بخش عرضه 
همچنان بر قیمت‌ها تاثیر می‌گذارد. تولیدکنندگان اوپک پلاس، روز یکشنبه، 
توافق کردند که تولید خود را در دسامبر به میزان ۱۳۷ هزار بشکه در روز 
افزایش دهند.بر اساس گزارش رویترز، اوپک در اکتبر تنها ۳۰ هزار بشکه در 
روز به تولید خود اضافه کرد، در حالی که این رقم در ماه قبل ۳۳۰ هزار بشکه 
در روز بود، زیرا افزایش‌های توافق شده قبلی اوپک پلاس با کاهش تولید در 

نیجریه، لیبی و ونزوئلا جبران شد.

طلای جهانی افزایشی شد
قیمت هر اونس طلا در معاملات روز چهارشنبه بازار جهانی، در پی افزایش 
تقاضا برای خرید ارزان پس از سقوط قیمت این فلز گرانبها به پایین‌ترین حد 

یک هفته اخیر در معاملات روز گذشته، روند افزایشی یافت.
به گزارش ایسنا، بهای هر اونس طلا با ۰.۳ درصد افزایش، به ۳۹۴۱ دلار 
و ۹۲ سنت رسید. بهای طلا در بازار معاملات آتی آمریکا برای تحویل در 
دسامبر، با ۰.۳ درصد کاهش، به ۳۹۵۰ دلار و ۴۰ سنت رسید.هر اونس طلا 
در ۲۰ اکتبر، رکورد ۴۳۸۱ دلار و ۲۱ سنت را ثبت کرده بود، اما از آن زمان 
نزدیک به ۱۰ درصد کاهش قیمت یافته است. این فلز گرانبها روز سه‌شنبه با 
افزایش ارزش دلار، بیش از ۱.۵ درصد کاهش یافت و به پایین‌ترین حد خود از 
۳۰ اکتبر رسید.ارزش دلار، نزدیک به بالاترین سطح سه ماهه که روز گذشته 
به آن رسیده بود، باقی ماند.فدرال رزرو، هفته گذشته، نرخ بهره را کاهش داد 
و جروم پاول، رئیس بانک مرکزی آمریکا، اظهار کرد: ممکن است این آخرین 
کاهش هزینه‌های استقراض در سال جاری باشد.طبق ابزار دیده‌بان فدرال 
شرکت CME، معامله‌گران اکنون ۶۹ درصد احتمال می‌دهند که فدرال رزرو 
در ماه دسامبر، نرخ بهره را دوباره کاهش دهد که نسبت به احتمال بیش از ۹۰ 
درصدی قبل از اظهارات پاول، کاهش یافته است.مقامات فدرال رزرو، دوشنبه، 
به طرح دیدگاه‌های متضاد در مورد اقتصاد ادامه دادند. این بحث احتمالا پیش 
از نشست سیاست‌گذاری دسامبر فدرال رزرو و در فقدان داده‌های کلیدی، از 
جمله گزارش‌های اداره آمار کار آمریکا، به دلیل تعطیلی دولت فدرال، تشدید 
می‌شود.بر اساس گزارش رویترز، سرمایه‌گذاران، اکنون منتظر انتشار گزارش 
اشتغال ملی ADP آمریکا و شاخص‌های مدیران خرید »موسسه مدیریت 
تامین« )ISM( در هفته جاری هستند تا سرنخ‌هایی در مورد مسیر نرخ بهره 
به دست آورند. طلای بدون بازده معمولا در محیطی با نرخ بهره پایین و در 

زمان‌های عدم قطعیت اقتصادی رشد می‌کند.

زمان عرضه بنزین ویژه اعلام شد

به گفته مدیرعامل بورس انرژی، بنزین سوپر وارداتی تا دو هفته دیگر در 
تابلوی بورس انرژی کشور عرضه می‌شود.

به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، محمد نظیفی در مورد خبر پذیرش 
محصول دو شرکت عرضه کننده بنزین سوپر وارداتی در بورس انرژی، گفت: 
بله از بین شرکت‌های وارد کننده بنزین سوپر، دو شرکت درخواست پذیرش در 
بورس انرژی دادند و پذیرفته شدند که محموله خود را در بورس انرژی عرضه 
کنند.مدیرعامل بورس انرژی همچنین گفت: محصولات بنزین وارداتی سوپر 
این دو شرکت پذیرش شده و به محض وارد به محض آماده شدن، در تابلوی 
بورس انرژی عرضه می‌شود.وی در مورد اینکه چه زمانی بنزین سوپر وارد 
بورس انرژی می‌شود، گفت: کمتر از دو هفته آینده انجام خواهد شد.مدیرعامل 
بورس انرژی در مورد قیمت پایه بنزین سوپر وارداتی گفت: قیمت در روزی 
که در تابلو عرضه شود، هنگام ارسال، یک نرخ مبنایی خواهد داشت، اما بعد 
از آن در فرایند عرضه و تقاضا مشخص می‌شود و ما هم باید ببینیم که رفتار 
بازار چگونه خواهد بود و قیمت چگونه تصحیح خواهد شد.وی افزود: عرضه و 

تقاضای بازار قیمت بنزین سوپر وارداتی را تعیین خواهد کرد.

ویژه 

بازار انرژی 

بازار جهانی

انرژی 

فعالیت 600  هزار واحد تولیدی 
در حوزه اصناف 

رئیس اتاق اصناف ایران گفت: ۶۰۰ هزار واحد تولیدی 
در حوزه اصناف در سطح کشور داریم که ۸۰ درصد 

ظرفیت آنها فعال است.
قاسم نوده‌فراهانی شامگاه ۱۳ آبان در اولین اجلاسیه 
۴۷۰ شهید اصناف استان کرمان و شهدای مدافع حرم 
اصناف کشور اظهار کرد: اصناف در دفاع مقدس در دو 
جبهه پشتیبانی از جنگ و حضور در کنار رزمندگان فعال 
بود. ضمن اینکه اصناف از سال ۱۳۴۲ در کنار روحانیت، 
امام و رهبری بودند، هستند و خواهند بود.وی با اشاره به 
اینکه اصناف همواره خودجوش و بر اساس اعتقادات خود 
عمل کرده‌اند، افزود: بزرگان ما در حوزه اصناف خدماتی 
دادند که امام فرمود اصناف و بازاریان بازوان ستبر انقلابند.

نوده‌فراهانی با اشاره به خدمات اصناف قبل و بعد از انقلاب، 
قبل و بعد از جنگ، در کرونا و در جنگ ۱۲ روزه، بیان 
کرد: اصناف در کرونا بدون کوچک‌ترین انتظار و برای 
جلوگیری از شیوع بیماری مغازه خود را تعطیل می‌کردند 
و با یک ابتکار، تولید ماسک در تاریخ ماندگار شد.رئیس 
اتاق اصناف ایران گفت: در شرایطی که ماسک نبود و باید 
وارد می‌کردیم، با ابتکار اصناف روزی ۳۰ تا ۴۰ هزار ماسک 
برای شبکه درمان تولید کردیم با گذشت حدود یک ماه، 
به اتفاق بسیج اصناف به وزارت بهداشت گزارش دادیم 

می‌توانید زمینه صادرات آن را فراهم کنید.

وام مسکن در اوج قیمت
در حالی قیمت هر برگه گواهی حق تقدم تسهیلات در 
معاملات فرابورس به ۱۳۷ هزار تومان رسیده که زوجین 
تهرانی برای دریافت وام ۱.۲ میلیارد تومانی باید ۳۵۷ 

میلیون تومان هزینه کنند.
به گزارش ایرنا، در پی افزایش ارزش انواع اوراق بهادار 
در معاملات این روزهای بازار سرمایه که به رشد قیمت 
اوراق گواهی حق تقدم تسهیلات مسکن در فرابورس نیز 
رسیده، هر برگ تسهیلات مسکن صادره در سال ۱۴۰۴ با 
نماد »تسه ۱۴۰۴« در معاملات سه‌شنبه ۱۳ آبان فرابورس 
به قیمت ۱۳۴ هزار و ۵۰۰ تومان کشف شد.در معاملات 
۱۳ آبان حدود ۴۳۱ هزار برگه به ارزش بیش از ۵۸.۸ 
میلیارد تومان خرید و فروش شد. در نماد »تسه ۱۴۰۳« 
نیز ۱۵۴ هزار برگه گواهی حق تقدم تسهیلات مسکن به 
ارزش ۲۰.۶ میلیارد تومان مبادله شد. میزان رشد قیمت 
اوراق تسهیلات مسکن در معاملات سه‌شنبه فرابورس در 
همه نمادهای مربوطه نسبت به روز قبل از آن، ۵ درصد 
بود.اگرچه شاخص در معاملات چهارشنبه ۱۴ آبان بورس 
تهران به کانال ۳.۱ میلیون واحد برگشت اما قیمت اوراق 
تسهیلات مسکن با رشد ۲.۶ درصدی نسبت به سه‌شنبه، 

به ۱۳۷ هزار و ۱۰۰ تومان رسید.

واکنش سازمان حمایت
 به افزایش قیمت بلیط هواپیما

سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان 
در واکنش به افزایش ۲۴ درصدی نرخ بلیت هواپیما 
در پروازهای داخلی در نامه ای از انجمن شرکت‌های 
هواپیمایی خواستار بازگشت نرخ‌ها به وضعیت قبلی شد و 
بر هماهنگی از طریق دبیرخانه کارگروه تنظیم بازار مستقر 
در معاونت توسعه بازرگانی وزارت صنعت، معدن و تجارت 

تاکید کرد.
به گزارش ایرنا، در متن نامه سازمان حمایت مصرف 
کنندگان و تولیدکنندگان آمده است: بر اساس خبر 
منتشره در سایت انجمن شرکت‌های هواپیمایی پیرامون 
افزایش ۲۴ درصدی نرخ بلیت هواپیما در پروازهای داخلی 
از تاریخ ۱۲ آبان ۱۴۰۴ به آگاهی می‌رساند به استناد 
تصمیمات تاریخ ۲۱ تیر ۱۴۰۴ شورای عالی هماهنگی 
اقتصادی سران قوا و مکاتبه‌ای به تاریخ ۲۹ مرداد ۱۴۰۴ 
دبیر شورای مذکور تعیین تعرفه حمل بار و مسافر جاده‌ای، 
ریلی و هوایی در فهرست کالا و خدمات گروه دوم مصوبه 
مرتبط مشعر بر » نهادهای متولی یا تشکل‌های ذیربط 
حسب مورد می‌توانند با رعایت قوانین و مقررات و متناسب 
با تغییرات عوامل موثر در بهای تمام شده )که بصورت 
رسمی‌توسط نهادهای ذی‌صلاح اعام می‌گردند( و با 
رعایت ضوابط و مقررات قیمت‌گذاری نسبت به تعدیل 
قیمت کالا و تعرفه خدمات مرتبط با خود اقدام کرده و 
گزارش تغییرات و برآورد تاثیرات بر مصرف کنندگان و 
سایر کالاها و خدمات مرتبط را حداقل یک هفته قبل از 

ابلاغ به دبیرخانه کارگروه تنظیم بازار ارائه نمایند.

سقوط چند ثانیه‌ای بیت‌کوین
بیت‌کوین برای چند ثانیه در بحبوحه افزایش تسلط 

خود، به زیر ۱۰۰ هزار دلار سقوط کرد.
به گزارش ایسنا، بنجامین کاون، تحلیلگر محبوب 
رمزارزها، موضع قبلی خود مبنی بر افزایش تسلط 
بیت‌کوین صرف نظر از عملکرد قیمت آن را تکرار کرد.
کاون، چهارشنبه ۱۴ آبان، نوشت: آلت‌کوین‌ها احتمالا در 
هفته‌های آینده ۳۰ درصد دیگر در برابر بیت‌کوین کاهش 
خواهند یافت و پست قبلی خود مبنی بر افزایش تسلط 
بیت‌کوین را دوباره به اشتراک گذاشت.تسلط بیت‌کوین، 
معیاری است که برای اندازه‌گیری سهم نسبی بازار یا 
تسلط بیت‌کوین در کل بخش رمزارزها استفاده می‌شود. 
این معیار نشان‌دهنده درصد کل ارزش بازار بیت‌کوین در 
مقایسه با کل ارزش بازار تمام رمزارزها است.کاون گفت: 
این معیار از ۶۰ درصد عبور کرده و باید بسیار بالاتر از آن 
ادامه یابد. وی تکرار کرد تسلط بیت‌کوین چه خود دارایی 
افزایش یابد و چه کاهش یابد، افزایش خواهد یافت و 
پیش‌بینی کرد قیمت بیت‌کوین احتمالا در سه‌ماهه چهارم 
افزایش خواهد یافت، اما سال آینده بازار نزولی خواهد بود.

کل ارزش بازار رمزارزها در ۲۴ ساعت گذشته کاهش یافته 
است و بیت‌کوین برای چند ثانیه، به زیر ۱۰۰ هزار دلار 
سقوط و سپس دوباره به بالای این قیمت صعود کرد.سایت 
استریت گزارش کرد، آلت‌کوین‌ها ریزش بدتری را تجربه 
می‌کنند. اتریوم در یک روز حدود ۱۰ درصد کاهش یافت 
و اکنون با قیمت ۳۳۳۴.۱۶ دلار معامله می‌شود. ریپل نیز 
در ۲۴ ساعت گذشته، ۴.۷۱ درصد کاهش یافته و با قیمت 

۲.۲۴ دلار معامله می‌شود.

اخبار کوتاه

ارز دیجیتل 
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بازار  در  باورنکردنی  قیمت‌  اختلاف 
خودروهای وارداتی ایران، مدل‌های 
کارکرده را به قیمتی فراتر از انتظار 
رسانده است؛ جایی که یک پورشه 
ماکان قدیمی‌تا ۱۹ میلیارد تومان و 
یک تویوتا لندکروز دست‌دوم تا ۴۰ 
میلیارد تومان معامله می‌شود، در حالی 
که مدل‌های مشابه صفر یا قدیمی‌این 
خودروها در دبی ، حتی به یک‌دهم این 

قیمت‌ها هم نمی‌رسد.
بازار خودروهای وارداتی ایران در شوکی 
ادامه‌دار به سر می‌برد؛ جایی که تعرفه‌ها 
و عوارض گمرکی به‌صورت تصاعدی نه بر 
قیمت پایه، بلکه بر مجموع قیمت اولیه، 
حمل و بیمه اعمال شده و باعث شده 
است خودروهایی مانند هیوندای سانتافه 
۲۰۱۷ که در دبی نهایتاً ۷۰۰ میلیون تومان 
قیمت دارد، در ایران تا ۷ میلیارد تومان 

ارزش‌گذاری شود.
تابناک نوشت: اختاف قیمت ۳ تا ۸ 
برابری تقریباً برای تمام خودروهای وارداتی 
در بازار ایران نسبت به کشورهای حاشیه 
خلیج فارس معمولاً با اختلاف چند برابری 
به فروش می‌رسند؛ به طوری که  مدل‌های 
کارکرده آن در ایران چند برابر مدل‌های 

صفر در امارات قیمت دارند.
به نظر می‌رسد مبلغ گمرکی و عوارض 
به‌طور تصاعدی به قیمت اولیه خودرو اضافه 
می‌شود؛ به‌طوری که تعرفه‌ها نه بر قیمت 
پایه، بلکه بر مجموع قیمت پایه و هزینه‌های 
حمل و بیمه اعمال شده و مالیات بر ارزش 
افزوده نیز بر مجموع ارزش گمرکی و 
حقوق ورودی اخذ می‌شود؛ به همین دلیل، 
تعرفه‌های بالاتر برای موتورهای حجیم‌تر 
)ورود با موتور زیر ۲۵۰۰ سی‌سی(، اختلاف 
قیمت این خودروها را در مقایسه با دبی 
بسیار نجومی‌تر می‌کند و می‌تواند به ۸ تا 
۲۰ برابر کند؛ حتی خودروهایی که از چین 
وارد می‌شوند نیز به دلیل نرخ ارز، تعرفه‌های 
بالا و انحصار در این بازار، قیمت نهایی بسیار 

بالاتری نسبت به قیمت جهانی یا قیمت آنها 
در دبی پیدا می‌کنند.

 سوناتا ۲۰۱۸ در ایران
 ۶ برابر قیمت جهانی آن! 

برای مثال: هیوندا سوناتا ۲۰۱۸ در 
دبی ۷۰۰میلیون تومان حدودا قیمت دارد؛ 
درحالیکه در ایران ۴ میلیارد تومان به 
فروش می‌رسد که این یعنی ۶ برابر قیمت 
جهانی آن است و یا هیوندای توسان ۲۰۲۰ 
در دبی ۹۰ هزاردرهم یا معادل ۹۹۹ میلیون 
تومان فروخته می‌شود که همین خودرو در 
سامانه یکپارچه با قیمت ۲ میلیارد و ۱۶ 
میلیون به فروش می‌رسد و در بازار آزاد تا 
۴ میلیارد و ۵۰۰ میلیون هم قیمت گذاری 

می‌شود. 
همچنین تویوتا کمری ۲۰۰۸ که قیمت 

آن در دبی ۱۹ هزار و ۵۰۰ درهم یا معادل 
۲۸۲ میلیون تومان است ؛ درحالیکه در بازار 
ایران به قیمت یک میلیارد و ۷۵۰ میلیون 

به فروش می‌رسد. 
البته طرفداران تویوتا لندکروز برای 
مدل‌های جدید آن در دبی ۴ تا ۶ میلیارد 
تومان )تبدیل به تومان( باید هزینه کنند، 
اما ایرانی‌ها مدل‌های کارکرده آن را در بازار 

آزاد تا ۴۰ میلیارد تومان معامله می‌کنند. 
 اختلاف فاحش ۲۰ برابری

 پورشه ماکان در دبی و ایران 
پورشه ماکان قیمتی حدود ۱ تا ۲ 
میلیارد تومان در دبی دارد؛ این درحالی 
است که مدل‌های قدیمی‌تر آن تا ۱۹ 
میلیارد تومان در بازار خودرو ایران به فروش 
می‌رسد که اختلاف فاحش ۲۰ برابری را 

حکایت می‌کند. همچنین هیوندای سانتافه 
)۲۰۱۷( حدود ۳۰۰ تا ۷۰۰ میلیون تومان 
در دبی قیمت دارد، اما ارزش تقریبی آن در 
بازار ایران در مدل‌های کارکرده به ۷ میلیارد 
تومان می‌رسد که اختاف ۱۰ برابری را 

نشان می‌دهد.
همچنین تویوتا کمری ۲۰۰۸ که 
قیمت تقریبی آن در دبی ۳۰۰ میلیون 
تومان است، قیمت آن در ایران، حدودا 
یک میلیارد و ۷۰۰ میلیون تومان است 
که اختاف ۶ برابری با دبی دارد که به 
نظر می‌رسد ممنوعیت کلی واردات خودرو 
از سال ۱۳۹۷ تا ۱۴۰۱ باعث شد تا عرضه 
خودروهای خارجی صفر به کلی متوقف 
شود و قیمت مدل‌های موجود و کارکرده 

چند برابر شود.

مسکن  ملی  نهضت  متقاضی  صدها 
واحدهای  کلید  انتظار  در  سال‌ها  پرند 
خانه‌های  اقساط  و  مانده‌اند  خود 
نیمه‌کاره ای را می‌پردازند که مشخص 

نیست، چه زمانی تحویل می‌گیرند.
در شهر جدید پرند، واقع در جنوب 
غربی تهران، هزاران متقاضی که برای طرح 
حمایتی نهضت ملی مسکن دولت ثبت‌نام 
کرده‌اند، با کابوسی از تأخیرها، هزینه‌های 
فزاینده و خانه‌های ناقص روبرو هستند.
این طرح که در سال ۱۳۹۸ زمان دولت 
دوازدهم شروع شد و در دولت سیزدهم 
و چهاردهم ادامه یافت، هدفش مقابله با 
کمبود مزمن مسکن در کشور و کمک به 
قشر ضعیف و متوسط جامعه در میان تورم 
فزاینده و فشارهای اقتصادی بود، اما در 
پرند، یکی از مکان‌های کلیدی این پروژه 
برای تهرانی‌ها، متقاضیان گزارش می‌دهند 
که از نظر مالی تحت فشار قرار گرفته‌اند، 
در حالی که خانه‌های رویایی‌شان همچنان 
ناتمام یا غیرقابل سکونت باقی مانده است 
و بسیاری پیمانکاران و مسئولان را به اهمال 
کاری در انجام وظایف شأن متهم می‌کنند. 
در این میان برخی پروژه‌ها نیز در حد زمین 
خاکی باقی مانده است.یکی از متقاضیان، که 
در سال ۱۳۹۸ ثبت‌نام کرده بود، در گفتگو 
با خبرنگار مهر این معضل را چنین توصیف 
کرد: ما تا خرداد ۱۴۰۳، در ۱۳ مرحله و 
در هر مرحله ۴۰ میلیون تومان پرداخت 
کردیم، یعنی ۵۲۰ میلیون تومان، بعد در 
مرداد ۱۴۰۳، پیام دادند که موجودی را به 
۷۰۰ میلیون تومان برسانید وگرنه پروژه‌تان 
عوض می‌شود. خیلی‌ها جا ماندند، بعضی‌ها 
هم با سختی پول جور کردند، طلا، ماشین و. 
…فروختند. این در حالی است که کسانی 
که امسال قرار داد گرفته‌اند، در قراردادشان 
مبلغ آورده بین ۳۰۰ تا ۴۰۰ میلیون ذکر 

شده است نه ۷۰۰ میلیون و شرکت موظف 
است این مبلغ را به حساب متقاضیان 
برگرداند.این گفتگو بازتاب یک مشکل 
مشترک است بدین معنا که تقاضاهای 
ناگهانی برای سرمایه آورده بیشتر، بسیار 
فراتر از برآوردهای اولیه بوده است.همچنین 
یکی دیگر از متقاضیان به خبرنگار مهر گفت: 
پارسال راحت با ۸۰۰ یا ۹۰۰ میلیون تومان 
می‌شد یک خانه کامل در پرند خرید، نه یک 
خانه خام. حالا داریم ماهی ۱۳ میلیون قسط 
وام ۷۵۰ میلیونی را برای ۱۵ سال می‌دهیم، 
و هنوز کلیدی نگرفته‌ایم.متقاضی دیگری به 
خبرنگار مهر گفت: شرکت ظاهراً در سال 
۱۴۰۰ وام را از بانک گرفته اما به مالکان 
نامه نداده که اقساط را پرداخت کنند، الان 
بانک سود مشارکت این مبلغ را روی وام ما 
کشیده و مبلغ وام به ۷۰۰ تا ۸۰۰ میلیون 
رسیده و در واقع این جریمه دیرکرد را به 

جای شرکت، روی دوش مردم انداخته‌اند.
در سطح ملی نیز، وزارتخانه گزارش 
می‌دهد، که ۲.۶ میلیون واحد در حال 
ساخت و بیش از ۶۳۹ هزار واحد تحویل 
شده، شامل خانه‌های روستایی، مسکن 
نظامی‌و نوسازی شهری.در پرند، متقاضیان 

می‌گویند تحویل‌ها بسیار کمتر است و 
بسیاری پروژه‌ها با ۷۰-۸۰ درصد تکمیل 
متوقف شده‌اند.افزایش هزینه‌ها گلایه 
عمده‌ای است، مبالغ آورده اولیه ۴۰۰-۲۰۰ 
میلیون تومان برای هر واحد نقل شده بود، 
با وام‌های ۳۵۰-۵۰۰ میلیون. اما تورم و 
افزایش هزینه مواد تقاضاها برای مبالغ 
را بالاتر برده است، یکی از قراردادها برای 
واحد ۸۸ متری، سهم اولیه ۳۸۷ میلیون را 
نشان می‌دهد، که با ۳۱۳ میلیون اضافی بعداً 
مطالبه شده، مجموع بیش از ۷۰۰ میلیون. 
متقاضیان استدلال می‌کنند که این با روح 
»مسکن حمایتی« طرح مخالف است.رضا 
آقاعلیخانی، فرماندار رباط‌کریم، در واکنش به 
مشکلات موجود در پروژه، تأکید کرد که این 
موارد در حیطه مسئولیت مستقیم شرکت 
عمران قرار می‌گیرد، وی که نماینده عالی 
دولت در رباط کریم محسوب شده و بایستی 
بر پروژه‌های در حال انجام در این شهرستان 
نظارت داشته باشد، تصریح کرد: این موارد 
از وظایف و تکالیف شرکت عمران است و 
من فقط می‌دانم که شرکت عمران مسئول 
این تصمیمات است.آقاعلیخانی با تأکید به 
این موضوع که پیمانکار حق افزایش آورده 

ندارد و چنین تصمیماتی از وظایف شرکت 
عمران است، خواستار شفاف‌سازی در این 
خصوص شد.فرماندار رباط‌کریم به موضع 
وزارت راه و شهرسازی در این خصوص اشاره 
کرد و افزود: وزارت مسکن در استدلال خود 
می‌گوید ما زمین رایگان دادیم و متقاضی 
باید بر اساس تورم، هزینه ساخت را تأمین 
کند.همانطور که مشاهده می‌شود، مسئولان 
تصویری متفاوت ترسیم می‌کنند، رضا 
رجب‌زاده، مدیرعامل شرکت عمران شهر 
جدید پرند، که مرداد ماه سال جاری به 
این سمت منصوب شده است، در گفتگو با 
خبرنگار مهر جزئیات جدیدی از روند تحویل 
واحدهای مسکونی این شهرک ارائه کرد و با 
اشاره به آغاز فرآیند تحویل واحدها گفت: 
این پروژه قبلًا به حالت تعلیق درآمده بود، 
اما ما آمدیم و زیرساخت‌های آب و برق را 
راه‌اندازی کردیم و روند تحویل واحدها آغاز 
شده است.به گفته مدیرعامل شرکت عمران 
پرند، در یک پروژه یک هزار و ۴۴۰ واحد در 
دست اجرا است که از این تعداد ۲۶۰ واحد 
در حال تحویل است.رجب‌زاده در پاسخ به 
نگرانی ساکنان درباره تحویل واحدها و عدم 
وصل انشعابات گفت: کارهای مربوطه در 
حال انجام است.این اظهارات در حالی مطرح 
می‌شود که پیش از این ساکنان از تأخیر در 
تحویل واحدها و عدم تکمیل زیرساخت‌ها 
انتقاد کرده بودند.او تأخیرها را تا حدی به 
متقاضیان نسبت داد و گفت: هنوز کسی از 
پروژه‌ها حذف نشده، اما تأخیر در پرداخت‌ها 
کار را کند می‌کند.این در حالی است که 
متقاضیان یکی از پروژه‌های تقریباً تکمیل 
شده پرند که هنوز واحد خود را تحویل 
نگرفته‌اند معتقدند شرکت بیشتر از مبلغ 
آورده موجود در قرار داد از آنها پول گرفته و 
آنها بین ۳۰۰ تا ۲۰۰ میلیون تومان بیشتر 

به حساب شرکت واریز کرده‌اند.

ماشین اوراقی در تهران، گرانتر از خودروی فول آپشن صفر در دبی به فروش می‌رود

فاجعه قیمت خودرو در ایران

رویای مسکن ملی پرند کابوس شد

بهای سنگین خانه‌ای که تحویل نشده است

ترانزیت 9/5 میلیون تُن کالا در شبکه جاده‌ای کشور   تشکیل اتحادیه رمز ارزها معطل تایید نهادهای امنیتی
ترانزیت  دفتر  مدیرکل 
و حمل‌ونقل بین‌المللی 
سازمان راهداری و حمل‌ونقل 
جاده‌ای از ترانزیت ۹ میلیون 
و ۴۹۱ هزار تنُ کالا از ابتدای 
سال تا پایان مهرماه ۱۴۰۴ 

خبر داد.
به گزارش  ایلنا از روابط 
و  راهداری  عمومی‌سازمان 

حمل‌ونقل جاده‌ای، جواد هدایتی مدیرکل دفتر ترانزیت و حمل‌ونقل بین‌المللی سازمان 
راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای از ترانزیت ۹ میلیون و ۴۹۱ هزار تنُ کالا از ابتدای سال تا 
پایان مهرماه ۱۴۰۴ با انجام ۴۲۹ هزار و ۳۶۷ سفر ناوگان حمل‌ونقل بین‌المللی خبر داد 
و گفت: در همین مدت، بیش از هفت میلیون و ۵۹۱ هزار تنُ کالای صادراتی با انجام 
۳۱۹ هزار و ۹۸۸ سفر و قریب به یک میلیون و ۴۶۳ هزار تنُ کالای ورودی با انجام ۶۶ 

هزار و ۳۸۰ سفر ناوگان حمل‌ونقل کالا جابه‌جا شده است.
وی خاطرنشان کرد: حجم صادرات و ترانزیت طی هفت ماه سپری شده از سال 
جاری، نشان‌دهنده ظرفیت‌ها و توانمندی‌های شبکه حمل‌ونقل بین‌المللی کشور و 
بستر مناسبی برای تقویت تعاملات اقتصادی با کشورهای همسایه است.مدیرکل دفتر 
ترانزیت و حمل‌ونقل بین‌المللی در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به ظرفیت‌های 
زیرساختی بخش خصوصی در حوزه حمل‌ونقل، بیان کرد: هم‌اکنون ۲۷۱۲ شرکت در 
حوزه حمل‌ونقل بین‌المللی کالا و ۶۷ شرکت و شعبه نیز در بخش حمل‌ونقل بین‌المللی 

مسافر فعالیت می‌کنند.
هدایتی از فعالیت ۵۱ هزار دستگاه وسیله نقلیه حمل‌ونقل عمومی‌با میانگین عمر 
کاری ۱۲ سال در خطوط بین‌المللی کشور خبر داد و افزود: ۶۳ هزار راننده حرفه‌ای 
و ماهر نیز در عرصه حمل و نقل بین‌المللی مشغول به کار هستند.وی تأکید کرد: در 
حال حاضر، ۲۶ پایانه مرزی در ۱۲ استان کشور فعال بوده و نقش مهمی‌در تبادل کالا 

و جابه‌جایی مسافر بین ایران و کشورهای همسایه ایفا می‌کنند.

پیرامون  در نشستی 
بررسی چالش‌های ارزهای 
دیجیتال در ایران، فعالان این 
ارتباط  نبود  از  با گلایه  حوزه 
موثر بین سیاستگذار و بخش 
ایجاد  خواستار  خصوصی، 
شفافیت، قانونمند شدن و 
رمزارزها  اتحادیه  تشکیل 
شدند که وزارت اقتصاد آن را 

تایید کرده و معطل تایید نهادهای امنیتی است.
به گزارش ایسنا، در نشست دومین دوره رویداد رمز آتی عبدالرضا عسگرخانی - 
مدیرعامل یک ابزار هوش مصنوعی - اظهار کرد: امروزه‌ اقتصاد جدیدی در ارز دیجیتال در 
دنیا شکل گرفته و ما نمی‌توانیم از آن مستثنی باشیم. باید این تغییر را بپذیریم و خود را با 
آن همسو کنیم. اما ترسی در جامعه و لایه‌های مختلف حاکمیت وجود دارد. بابد تعریفی 

از شفافیت ارائه شود و همچنین نگاه بالا به پایین حاکمیت برداشته شود.
در ادامه احسان قاضی‌زاده - مدیرعامل یک صرافی - نیز بیان کرد: نبود یک تریبون 
باعث شد ما سال‌ها در رفت و برگشت بی‌نتیجه با رگولاتور قرار بگیریم. اما خوشبختانه 

رفتار سیاست گذار نسبت به ۷ تا ۸ سال قبل خیلی تغییر کرده است.
همچنین نیکزاد - عضو هیئت مدیره انجمن باک چین - نیز در این رویداد گفت: 
پیش‌بینی می‌شود که تا سال ۲۰۳۵ حدود ۱۵ درصد جی‌دی‌پی دنیا را صنعت بلاک چین 
تشکیل بدهد. توصیه من این است که همکاران ما جابجایی پول بین‌المللی را به دلیل 

شائبه‌های آن انجام ندهند. 
دولت می‌تواند با وجود تحریم‌ها با شرکای خارجی خود مراوده پولی داشته باشد و بانک 

مرکزی زیرساخت‌های بسیار قوی دارد و در این زمینه به ما احتیاجی ندارد.
وی با بیان اینکه ما برای آنکه پول ملی تقویت شود نباید با چیزی بجز ریال مبادله 
کنیم، تصریح کرد: در این فضا اگر کسی با ژن دولت توکنیزیشن می‌کند دارد به خودش 

صدمه می‌زند. 


